

KAHAN 6/2009 str. 9

MĚSTSKÁ POLICIE PŘÍBRAM

PŘÍBRAM I, NÁMĚSTÍ T. G. MASARYKA 121, TEL. 318 624 245, 156

INFORMACE Z OBLASTI PREVENCE KRIMINALITY

Dne 1. 5. v 23.15 hod. oznámil na tísňovou linku 156 muž, že do jeho bytu v Příbrami VII. chytí násilím vniknou dva mladíci. Na místo okamžitě vyjela hlídka, která po příjezdu na uvedenou adresu zastihla v chodbě domu dva muže, kteří se zdvořilě před dvěma oznamovatele. Strážníci poté vyzvali mladíky, aby předložili občanské průkazy, ale ani jeden z nich neměl u sebe žádný doklad, kterým by mohli prokázat svoji totožnost. Z tohoto důvodu se hlídka rozhodla, že mladíky předvede na Obvodní oddělení Policie ČR. Jeden z mladíků však odmítl uposlechnout vyzvání, a proto byla hlídka nucena použít donucovací prostředky a za využití vyzvádacích chvatů ho odvedla k východu z budovy, kde již čekala hlídka Policie ČR. Ztotožněním obou osob bylo zjištěno, že se jedná o mladíky ve věku 21 a 18 let. Celý případ si posléze převzala hlídka Policie ČR ke konání dalších vyšetřovacích úkonů.

Hlídka Policie ČR v těchto osobách rozpoznala muže ve věku 19 a 25 let a po následné kontrole u nich zjistila autorádio. Jelikož vše nasvědčovalo tomu, že autorádio pochází z trestné činnosti, předali strážníci celou věc do vyšetřování přítomné hlídce Policie ČR.

Dne 13. 5. v 22.32 hod. oznámil telefonicky na služebnímu muž, že za supermarketem TESCO zahlédl skupinu dvou hochů a jedné dívky s batohy na zádech, kteří nesou v ruce pytle a cestou zkoušejí klíčky všech aut, aby zjistili, zda není nějaké otevřené. Dále uvedl, že osoby směřují k prodejnímu Billu. Na místo okamžitě vyjela hlídka MP, která po příjezdu k určenému místu začala prohledávat okolí za účelem dohledání výše uvedených osob. Následně tuto hlídku požádal operační důstojník Policie ČR o součinnost, kdy oběhl, že došlo rovněž k vloupání do OLE ELEKTROPLANO a vzniklo podezření, že se tohoto protiprávního jednání mohly dopustit stejné osoby jako v předchozím případě. Hlídka MP si při příjezdu kolem restaurace U Rudolfa v Příbrami V - Zdoborů všimla mladíka a dívky, kteří odpovídali popisu hledaných osob. Strážníci dovézli ztotožnění a zjistili, že se jedná o ženu ve věku 24 let a mladíka ve věku 20 let. Hlídka kontaktovala hlídku Policie ČR, která právě projížděla kolem. Tato nedaleko kamerového systému U Rudolfa našla třetího podezřelého, ve kterém byl ztotožněn 22letý muž. Hlídka MP poté poskytla Policii ČR pomoc při převozu jednoho z pachatelů na Obvodní odd. Policie ČR v Příbrami, kde si příslušníci převzali podezřelé osoby ke konání dalších vyšetřovacích úkonů.

Dne 11. 5. v 2.23 hod. požádal operační důstojník Policie ČR Příbram o součinnost při zákratu v Příbrami VII. kde docházelo k narušování veřejného pořádku skupinou podnapilých osob ve věku 20 - 26 let. Na místo byly okamžitě vyslány dvě dvočlenné hlídky MP se služebním psem. Po příjezdu na místo strážníci společně s hlídkou Policie ČR zakročili proti osobám, které zde svým jednáním narušovaly veřejný pořádek a noční klid. Strážníci i policisté vyzvali přítomné, aby zanechali svého protiprávního jednání. Na jejich vyzvání však výše uvedení výtřníci nereagovali a naopak jejich agresivita vůči zasahujícím strážníkům a policistům situace. Proto zakročující hlídky použily ke zklidnění situace hmaty a chvaty. Následně byl do akce zapojen i služební pes. Po té se podarilo podnapilé osoby od sebe oddělit a tím zamezit, aby se dále fyzicky napadaly. Situace se pak rychle zklidnila a skupina podnapilých osob ustala s agresivními výpady vůči policistům a strážníkům. Poté již hlídka MP převezla celou věc v setvení Policie ČR a vrátila se k plnění dalších provozních povinností. V průběhu zákratu s použitím služebního psa nedošlo k žádnému zranění zúčastněných osob a ani ke škodě na majetku.

Dne 19. 5. v 90.30 hod. telefonicky oznámila na služebnímu MP žena, že v Dlouhé ulici se pohybuje dva mladíci, kteří v opilsti rozkopávají popelnicu, tluhají síť, zapalují ji a provádějí ještě další výtržnosti. Na místo byla okamžitě vyslána hlídka MP, která ztotožněním dotyčných osob zjistila, že se jedná o mladíky ve věku 20 a 25 let. Oba jevíli známky podnaplosti a chovali se arogantně i vůči zasahujícím strážníkům. Prostřednictvím kamerového systému bylo dále zjištěno, že oba jmenovaní muži kopali do dveří v bývalé 2. základní škole, do sklepních oken školy, povallili kontejner na plasty a několik popelnic. Strážníci tedy společně s oběma výtřzníky prošli zpět Dlouhou ulici, kde se ukázalo, že zde jsou další popelnic a vysypané popelnic, utrháná mapa města Příbrami u čp. 74, vysypaná květináč, vytrhaná květinová výzdoba, roztržená a ohrožená zelená síť u domu v demolicí. Navíc bylo v Dlouhé ulici nalezeno poškozené osobní motorové vozidlo Peugeot, u kterého bylo vykopnuté oběma levých zadních dveří. Dotazem u svědka celé události bylo zjištěno, že veškerou tuto protiprávní činnost mají na svědomí oba výše uvedení mladíci. Jelikož vše nasvědčovalo tomu, že zde došlo ke spáchání trestného činu, povolali strážníci MP na místo hlídku Obvodního oddělení Policie ČR v Příbrami, která si věc převzala do vyšetřování.

Dne 12. 5. v 00.49 hod. telefonicky oznámil na služební MP Příbram muž, že z okna svého bytu zahlédl na dvoře osobu, která nastupuje do jednoho ze zde zaparkovaných automobilů. Dále uvedl, že to vypadá, jako by tato osoba vnikla do vozidla násilím. Na místo ihned vyjela hlídka MP, která po příjezdu zkontrolovala výše uvedené vozidlo a uvnitř našla spícího muže. Podrobnější prohlídka strážníci zjistili, že vozidlo nevykazuje žádné známky násilného poškození. Hlídka vyzvala výše uvedeného muže, aby prokázal svou totožnost, a zjistila, že se jedná o muže ve věku 33 let, který na datex uvedl, že uvedený osobní automobil patří jemu a že v něm nepřespává. Rovněž k vozidlu doložil všechny potřebné doklady. V průběhu řešení této události zahlédli strážníci MP opodál mezi zaparkovanými vozidly dva podezřelé muže a tyto vyzvali, aby předložili průkazy totožnosti. Mezitím se na místo dostavila také hlídka Policie ČR, kterou předtím strážníci povolali.

JUDr. Milan Fára, manažer prevence kriminality

Jednání pracovní skupiny prevence kriminality
Dne 13. května 2009 se uskutečnilo další jednání pracovní skupiny prevence kriminality. Přestože Městský program prevence kriminality na rok 2009 byl Radou města schválen již v lednu a všech 7 projektů, na které město obdrželo státní dotaci, je ve fázi realizace, popř. přípravy k realizaci, je stále ještě mnoho problémů, které je v souvislosti s prevencí kriminality nutné řešit. Z tohoto důvodu se pracovní skupina schází pravidelně 1x za měsíc.

Na jednání pracovní skupiny byla mimo jiné představena nová protidrogová koordinátorka města paní Jaroslava Řehková. Přítomni byli také informováni o pokračování kurzu sebeobrany pro ženy, který se uskutečnil v období leden - březen 2009. Pro velký zájem jeho účastník probíhá v současnosti kurz zdokonalovací, na jehož realizaci přispěje město finanční částkou 4 000,- Kč. Dále zde bylo projednáno využití hlídk 1. FK Příbram pro děti a mládež, kteří nejsou členy sportovního klubu. Děti z Příbrami a okolí si budou moci jedenkrát za 14 dní zahrát zdarma na 2 hodiny fotbal na hřišti 1. FK Příbram pod vedením zkušeného trenéra a jednoho z prvotřídních hráčů. Zahájení tohoto projektu se předpokládá nejspíše v červenci letošního roku. Tento projekt, který má zvýšit nabídku volnočasových aktivit pro děti a mládež v Příbrami, musí být ještě schválen Radou města Příbram.

Pracovní skupina se také zabývala řešením zpřístupnění školních hřišť po skončení vyučování a o víkendech pro veřejnost. Existuje několik variant, jak hřiště zpřístupnit veřejnosti. Konečné slovo při řešení této problematiky bude mít Rada města, která je zřizovatelem škol, v jejíchž objektech se sportovní hřiště nacházejí. Je nutné především vyřešit otázku zabezpečení hřišť proti zničení, nalézt finance na případné opravy a zaplatit správce, který by hřiště otvíral a zavíral. Přítomní členové komise byli manažerem prevence kriminality informováni o stavu realizace jednotlivých projektů zařazených do Městského programu prevence kriminality na rok 2009.

Velocí Obvodního oddělení Policie ČR Bc. Kraft informoval o aktuální bezpečnostní situaci ve městě a statistických kriminalitě za 1. čtvrtletí roku 2009. Za toto období bylo na území města spácháno o 71 trestných činů méně než v roce 2008. Došlo k poklesu i u nejčastěji střežených čínů pachaných v Příbrami, kterými jsou krádeže věci z vozidel, a to o 52 kusů. Došlo také ke zvýšení počtu objasněných trestných činů.

Na aktuální statistiku trestné činnosti navazovala informace o činnosti Městské policie Příbram za rok 2008, kterou přednesl zástupce velitelky MP Příbram pan Hadrbolec. Ze zprávy vyplývá, že městská policie se zaměřuje více na preventivní působení než v minulosti. Při řešení řady přestupků strážníci dali přednost domluvě před finanční sankcí (pokoutou). V roce 2007 bylo řešeno 1 432 přestupků domlův, v roce 2008 již 1 858. Poklesl také počet instalací tzv. „botiček“ (technických prostředků k zabránění odjezdu vozidla), a to o 605 (rok 2007 nasazena „botička“ 821x, v roce 2008 pouze 216x).

Veřejná přednáška na téma „Zásady bezpečného chování“ s ukázkami sebeobrany při napadení

Dne 11. května se uskutečnila přednáška na téma „Zásady bezpečného chování“ s ukázkami sebeobrany při napadení, na které následovala diskuse na téma bezpečnost ve městě. Přednáška byla zaměřena na členy Městské policie Příbram a Policie ČR. Dále zde občané byli informováni o jednotlivých projektech prevence kriminality, které se v Příbrami realizovaly a realizují. Přítomní se seznámili se zásadami bezpečného chování včetně způsobu ohlášení protiprávního jednání. V průběhu přednášky byly dále předvedeny praktické ukázky sebeobrany v případě napadení a zároveň se účastníci mohli poučit, jak se bezpečně chovat na ulici, aby se nestali obětí trestné činnosti, a obdrželi mnoho cenných rad, jak mají reagovat v krizových situacích a jak se zachovat, když se stanou svědky protiprávního jednání. Přednášky se zúčastnil vedoucí Obvodního oddělení Policie ČR Bc. Milan Kraft, zástupce velitelky MP Příbram p. Ladislav Hadrbolec, manažer prevence kriminality JUDr. Milan Fára a zástupci o. s. TILIUS p. Vit Skalník a p. Ota Hajzlér. Účastníci přednášky si mohli odnést zdarma řadu preventivně-informačních materiálů z oblasti prevence kriminality, zaměřených na ochranu života, zdraví a majetku.

Fotbal proti zločinu

Dne 19. května 2009 se uskutečnila druhá část projektu „Fotbal proti zločinu“. Více než 170 žáků ze tří příbramských základních škol (ZŠ Jiráskovy sady, ZŠ 28. října a Speciální škola Příbram) využilo nabídky vedení 1. FK Příbram navštívit areál stadionu U Litavky. Příchozí měli možnost vidět trenér prvotřídního „čáka“. Pod vedením marketingového ředitele 1. FK Příbram pana Petra Větrovského si prohlédli celé zázemí stadionu včetně kabín. V průběhu cca 90minutového tréninku se jednotliví hráči střídali v odpočívání a tréninkového procesu, aby s nimi mohla proběhnout spontánní beseda spojená s autogramiádou. Celé akce se také zúčastnil manažer prevence kriminality JUDr. Milan Fára, s kterým měli přítomní možnost individuálně řešit otázky týkající se prevence sociálně-patologických jevů. Závěrem čli poděkovat trenérům a hráčům za vstřícnost, s jakou se věnovali všem dětem, přestože se připravovali na velmi důležitý prvotřídní utkání.

MVDr. Josef Řihák, předseda pracovní skupiny prevence kriminality



Středočeský den záchrannářů

Kolín zazil nádherné oslavy „Dne záchrannářů“, kterého se zúčastnili i příbramští dobrovolní hasiči se svoji nejmmodernější technikou a předvedli ukázky záchrany osob pomocí lezecké techniky.

„Nejdříve jsme se přesunuli v koloně blíkajících požárních vozidel na náměstí v Kolíně, kde celé dopoledne probíhala statická ukázka techniky hasičů a bohatý kulturní program. K vidění byla vystavena jak nejmmodernější technika od cisterňových požárních automobilů po vysokozdvíhací plošiny, tak i historická pažární technika. Naše hasiče navštívil i středočeský ředitel HZS plk. Miroslav Svatoš, se kterým místostarosta Příbrami p. Vladislav Černý krátce diskutoval o plánované reorganizaci jednotek v našem městě, a poté si prohlédl techniku, kterou tu naši hasiči vystavovali“, uvedl Martin Pouliček, starosta příbramských hasičů. „Odpovědět jsme se přesunuli na kolínské sportovní letiště, kde program pokračoval ukázkami činnosti požárních jednotek. Naši hasiči – lezci předvedli záchrany osob pomocí lezecké techniky. Ukázka měla velký úspěch a shledila zastoupený poľsek. Oslavy v Kolíně se opravdu povedly a spousta dětí s rodiči strávila s námi a ostatními hasiči, policisty a záchrannáři z většiny středočeského kraje krásný den.“ zakončil Pouliček.

**ROP
STŘEDNÍ
ČECHY**

**INVESTICE DO VAŠÍ BUDOUCNOSTI
SPOLUFINANCOVÁNÍ EVROPSKOU
UNÍ A EVROPSKÉHO FONDU PRO
REGIONÁLNÍ ROZVOJ**

TISKOVÁ ZPRÁVA
Příbram: 21. května 2009
Realizace projektu

„Modernizace dopravního terminálu AN Příbram“

Město Příbram úspěšně pokračuje v realizaci projektu „Modernizace dopravního terminálu AN Příbram“, na který získalo dotaci z Regionálního operačního programu NUTS II Střední Čechy.

„K dnešním dnům je již kompletně zdemolována celá původní budova autobusového nádraží, na horní ploše nádraží byly sejmuty povrchy a odstraněny staré přístřešky autobusových stání, které byly nahrazeny novými. Rovněž nově byly vybudovány betonové desky pro novou budovu, nyní probíhá kompletace ocelové konstrukce. V nejbližších dnech budou zahájeny práce na výstavbě dešťové kanalizace pro odvod vody z horní plochy. Po dokončení prací na horní ploše nádraží bude tato zprovozněna a práce budou pokračovat na dolní ploše nádraží, kde bude vybudováno parkoviště a vznikne zde nová záliva pro autobusy MHD.“ řekl starosta Příbrami MVDr. Josef Řihák. Stavba by měla dokončena v říjnu tohoto roku. Poté bude nádraží vybaveno mobilním a realizace celého projektu by měla být ukončena nejpozději v dubnu roku 2010.

„Konec tiskové zprávy“

Kontaktní osoba: Ing. Jaroslava Poláková, samostatné oddělení dotací MěÚ Příbram, Tyršova 108, 261 19 Příbram I, kontakt: jaroslava.polakova@pribram-city.cz, tel.: 318 402 282.

Příbramští občanci narození v květnu

